
 
 

 
 

Datenschutzerklärung 
 
 
Für die Ausrichtung des Nachwuchsleistungssportsymposiums vom 11. bis zum 13. 
Mai 2026 ist das Erheben, Speichern und Verarbeiten personenbezogener Daten 
unumgänglich. Daher informieren wir Sie mit dieser Datenschutzerklärung darüber, 
welche Daten wir im Rahmen der Anmeldung zu unserer Veranstaltung erheben, wie wir 
diese verwenden und welche Rechte Sie in diesem Zusammenhang haben. 
 

1. Verantwortlicher 
Institut für Angewandte Trainingswissenschaft 
IAT/FES e. V. 
Marschnerstr. 29 
04109 Leipzig 
E-Mail: datenschutz@iat.uni-leipzig.de 
Tel.-Nr.: 0341/4945101 
Faxnummer: 0341/4945105 
 
Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten: 
Sachverständigenbüro Mülot GmbH 
Grüner Weg 80 
48268 Greven 
datenschutz@svb-muelot.de 
 

2. Erhobene Daten und Zwecke der Verarbeitung 
Im Rahmen der Anmeldung zu unserer Veranstaltung erheben wir folgende 
personenbezogene Daten: 
 

• Name, Vorname 
• E-Mailadresse 
• Akademischer Grad 
• Institution 
• Funktion 

 
Diese Daten werden ausschließlich zum Zweck der Veranstaltungsorganisation, -
durchführung und Nachbereitung verarbeitet. 
 

3. Rechtsgrundlage der Verarbeitung 
Die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten erfolgt auf der Rechtsgrundlage des 
Art. 6 Abs. 1 lit. b DS-GVO (Vertragserfüllung) zur Durchführung der Veranstaltung sowie 



 
 

auf der Rechtsgrundlage des Art. 6 Abs. 1 lit. f DS-GVO (berechtigtes Interesse) zur 
Gewährleistung eines reibungslosen Ablaufs. 
 

4. Weitergabe an Dritte 
Ihre Daten werden lediglich an Personen innerhalb der veranstaltenden Institutionen 
(IAT/BISp) weitergegeben, die direkt in die Veranstaltung bzw. deren Vor- und 
Nachbereitung involviert sind. Eine darüberhinausgehende Weitergabe erfolgt nicht ohne 
Ihre ausdrückliche Einwilligung. 
 

5. Speicherdauer 
Ihre personenbezogenen Daten werden nur so lange gespeichert, wie es für die 
Durchführung der Veranstaltung und etwaige Nachbereitungen erforderlich ist. Nach 
Abschluss der Veranstaltung und Ablauf etwaiger gesetzlicher Aufbewahrungsfristen 
werden die Daten gelöscht. 
 

6. Ihre Rechte 
Sie haben das Recht 
 

• Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten (Art. 15 DS-
GVO), 

• die Berichtigung unrichtiger oder unvollständiger Daten zu verlangen (Art. 16 DS-
GVO), 

• die Löschung Ihrer Daten zu verlangen (Art. 17 DS-GVO), 
• die Einschränkung der Verarbeitung zu fordern (Art. 18 DS-GVO), 
• der Verarbeitung zu widersprechen (Art. 21 DS-GVO), 
• Ihre Einwilligung jederzeit zu widerrufen (Art. 7 Abs. 3 DS-GVO) 

 
Zudem haben Sie das Recht bei einer Aufsichtsbehörde Beschwerde zu erheben (Art. 77 
DS-GVO). Für den Verantwortlichen ist dies: 
 
Sächsische Datenschutz- und Transparenzbeauftragte, Devrientstraße 5, 01067 Dresden, 
Tel.: 0211/38424-0, post@sdtb.sachsen.de 
 
Sollten Sie von einem dieser Rechte Gebrauch machen wollen, wenden Sie sich bitte an 
die oben angegebenen Kontaktdaten des Verantwortlichen oder an den 
Datenschutzbeauftragten. 
 

7. Foto-, Audio- und Videoaufnahmen während der Veranstaltung 
Im Rahmen der Veranstaltung werden Foto-, Audio- und Videoaufnahmen gemacht, die 
zu Zwecken der Veranstaltungsdokumentation sowie der Öffentlichkeitsarbeit des IAT 



 
 

genutzt werden können. Dabei können auch Teilnehmer auf diesen Aufnahmen zu sehen 
sein. 
 
Die Rechtsgrundlage für die Verarbeitung dieser Bild- und Videodaten ist unser 
berechtigtes Interesse gemäß Art. 6 Abs. 1 lit. f DS-GVO an der Dokumentation und 
Außendarstellung unserer Veranstaltung.  
 
Sollten Sie nicht auf den Aufnahmen erscheinen wollen, bitten wir Sie, dies vor Ort 
unserem Veranstaltungsteam mitzuteilen. 
Falls Sie der Veröffentlichung eines bestimmten Bildes oder Videos widersprechen 
möchten, können Sie sich jederzeit an uns wenden. 
 
Vor der Veranstaltung wird es einen separaten Aushang mit weiterführenden 
Informationen geben. 
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